

Источник: Вехи Таганрога

Дата выпуска: 2006

Номер выпуска: 29

Заглавие: Список директоров парка 1940-2006 гг.

1940 - ноябрь 1941 - Шошников Я.Г.

Декабрь 1941 (?) - январь 1944 - Мрачковский

Январь - май 1944 - Самущенко

Май 1944 - январь 1947 - Мальцева М.А.

Январь 1947 - декабрь 1951 - Иваненко Л.П.

Декабрь 1951 - сентябрь 1957 - Бертем А.М.

Сентябрь 1957 - октябрь 1982 - Андреев Е.М.

Октябрь 1982 - январь 1983 - и.о. Езрец Я.А., Литвиненко В.П.

Январь 1983 - декабрь 1986 Бурденко Ю.Ф.

Декабрь 1986 - май 1989 - Литвиненко В.П.

Май 1989 - июнь 1994 - Иванова Р.А.

Июнь 1994 - июнь 2004 - Редькина Н.Г.

С июня 2004 - Нестеренко В.И.

Биографические сведения о некоторых директорах

Шошников Яков Георгиевич (ок. 1887-1941). Год и место рождения не установлены. В дореволюционное время проживал в Одессе, где был частным предпринимателем и известным театральным деятелем.

В советский довоенный период руководил различными зрелищными предприятиями в разных городах страны.

В конце 1930-х годов работал в таганрогском городском театре, затем - директором ПККиО им. Горького. Погиб во время немецкой оккупации города от рук фашистов.

Иваненко Леонид Петрович (1910—1979). Родился в Таганроге. По специальности строитель. Участник Великой Отечественной войны. В одном из боев за Берлин был тяжело ранен, потерял ногу, вернулся в родной город в звании майора в отставке.

С 1947 по 1951 год возглавлял коллектив ПККиО им. Горького, с 1951 по 1955 - театр им. А.П. Чехова.

Последние до кончины годы заведовал партийным кабинетом завода «Виброприбор»,

Бертем Александр Михайлович (1900-1973). Уроженец г. Киева. Политработник. В Таганроге проживал с 1930-х годов.

Перед Великой Отечественной войной работал заместителем директора театра им. Чехова. Воевал и после демобилизации вновь вернулся на свою должность.

С 1945 по 1951 являлся директором театра, с 1951 по 1957 - директором ПККиО им. Горького. В последующие годы работал в различных организациях. Скончался после продолжительной и тяжелой болезни.

Андреев Евгений Михайлович (1913—1982). Родился в г. Пскове. Окончил Одесский металлургический техникум (1930). В 1935 призван в ряды Вооруженных сил, стал кадровым военным. Участник ВОВ, награжден орденами «Красного знамени», «Красной звезды» и несколькими медалями.

Демобилизовался в звании подполковника (1957) и поселился в Таганроге.

Вскоре был назначен директором ПККиО им. Горького. За 25 лет работы в этой должности Е.М. Андреев показал себя отличным организатором и хозяйственником. Он очень много сделал для восстановления и развития парка, пользовался уважением всего коллектива и авторитетом в городе.

За большую творческую и организаторскую работу был удостоен ордена «Знак Почета».

Скончался на 70-м году жизни, оставив неизгладимый след в истории парка.

Бурденко Юрий Федорович (1944-2003). Уроженец г. Винница. Окончил исторический факультет Ростовского госуниверситета (1978). Работал на Таганрогском заводе электротермического оборудования (ТЗЭТО) инженером.

С января 1983 по декабрь 1986 занимал должность директора ПКиО им. Горького. Закомендовал себя хорошим хозяйственником.

После увольнения работал в системе «Тагмежрайгаз».

Литвиненко Владимир Петрович. Родился в 1951 году в Таганроге. Окончил биолого-почвенный факультет РГУ (1973). Работал в г. Ростове н/Д в аппарате треста «Плодопром» агрономом по защите растений.

С июня 1974 года - энтомологом в таганрогском ПКиО им. Горького. С января 1978 назначен главным агрономом парка. С декабря 1986 исполнял обязанности директора, в июне 1987 утвержден директором. В этой должности проработал до мая 1989 года, затем - до октября 1993 года вновь являлся главным агрономом.

За долголетний плодотворный труд В.П. Литвиненко награжден орденом «Знак Почета» (1986), Большой медалью «За охрану природы России», четырьмя медалями ВДНХ, а также удостоен звания «Отличник Министерства культуры СССР». В настоящее время является старшим преподавателем ТГПИ.

Иванова Раиса Александровна. Родилась в 1947 году в Казахстане. В Таганроге проживает с 1964 года.

В ПКиО им. Горького работала с 1972 года: массовиком-культурорганизатором, зав. культмассовым отделом.

Победитель всесоюзного смотра творчества массовиков-затейников (1972).

Окончила Ленинградскую высшую профсоюзную школу культуры (1976).

Награждена знаком «За отличную работу Мин- культы СССР» (1986).

В 1987 году назначена заместителем директора парка по культмассовой работе. С мая 1989 по июнь 1994 г. являлась директором парка.

Редькина Надежда Гариевна. Родилась в Таганроге в 1957 году. Окончила строительный техникум (1987), Работала на заводе «Красный гидропресс» инженером по подготовке производства, начальником отдела соцкультбыта. Избиралась депутатом Горсовета (1987-1990).

С июня 1994 по июнь 2004 года работала директором парка КиО им. Горького; с 1997 по 2004 год возглавляла МУК «Центр культурно-досуговой деятельности». Без отрыва от работы окончила факультет социальной педагогики ТГПИ (2001). С 2004 года - директор филиала Фонда социального страхования по г. Таганрогу.

Нестеренко Валентина Ивановна. Родилась в Таганроге в 1957 году. Окончила Донецкий техникум советской торговли и Ростовский пединститут (отделение практической психологии).

Работала в Таганрогском Горпо: товароведом, экономистом, директором объединения. Затем являлась заместителем директора Metallургического лицея.

В июне 2004 года назначена на должность директора МУК «Центр культурно-досуговой деятельности» и одновременно - директора городского Дома культуры.

Материал взят у краеведа М.С. Киричек.